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Ömer Faruk Gergerlioğlu
Kocaeli Milletvekili

TÜRKİYE BUYUK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanının Adalet Bakanı Sayın Bekir Bozdağ tarafından Anayasanın
98'inci ve TBMM İçtüzüğünün 96'ncı ve 99'uncu maddeleri gereğince yazılı olarak
cevaplandınlmasım saygılanmla arz ederim.

Ömer Faruk GERGERLIOGLU

Kocaeli Milletvekili

Tarafıma iletilen mesajda; ""Stajyer avukatlar ilk 6 ayı adliyelerde, ikinci 6 ayı bir
avukatın yamnda olmak üzere; 1 yıllık zorunlu staj sürecine tabi tutulmaktadır. Staj süreci
kanımen bu şekilde düzenlenmiş olsa da Türkiye'deki stajyer avukatlann çok büyük bir
çoğunluğu, ekonomik zorluklar nedeniyle staj sürecinin tamamım bir avukatın yanında
geçirmekte; adliye stajım ise yalmzca kâğıt üzerinde adliyede geçirmektedir. Böylelikle stajyer
avukatlar, kadük hale gelen adliye stajı sürecinde hiçbir şekilde deneyim kazanamamakta,
mesleğe bu tecrübe olmaksızın başlamaktadır. Bir avukatın yamnda yapılan staj sürecinde de
genel olarak stajyer avukatlara mesleğin angarya işleri yaptınimakta, meslektaşlan tarafından
en ağır koşullarda çalıştınlmakta, ekonomik ve psikolojik şiddete maruz bırakılmakta ve bütün
bunlara karşın; yoksulluk sımnnm 24.185 TL, açlık smınnm 7.425 TL ve asgari ücretin 5.500
TL olduğu ülkemizde, aylık en fazla 2-3 bin TL gibi insan onuru ile bağdaşmayan ücretlerle
çalışmak zorunda bırakılmaktadır. Öte yandan hâkim ve savcı stajyerleri ise staj sürelerince
insan onuru ile bağdaşan bir maaş almakta, özlük haklan sağlanmakta ve staj süreçlerinin en
verimli şekilde geçmesi için en uygun ortam kendilerine sağlanmaktadır. Yargının 3 sac
ayağından yalnızca birinin insan onuru ile bağdaşmayan koşullarda staj yapmak zorunda
bırakılması, açıkça aynmcıhk yasağının ihlali mahiyetinde olup, Türkiye Cumhuriyeti'nin
aynmcıhk yasağını ihlal etmeme hususunda Anayasa md. 90/5 gereğince Uluslararası
Anlaşmalarca üstlendiği pozitif yükümlülüklerine aykmlık teşkil etmektedir. Stajının ilk 6 ayım
Adalet Komisyonlan bünyesinde adliyelerde geçirmek zorunda olan stajyer avukatlara; Adalet
Bakanlığı bütçesinden yahut Bakanlıkça belirlenecek alternatif bir bütçeden karşılanmak üzere
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en az asgari ücret seviyesinde aylık maaş bağlanmasını ve bu süreçte özlük haklanndan
faydalandmlmasım, Stajının ikinci 6 aylık sürecini bir avukatın yamnda yapmak zorunda olan
stajyer avukatlara; işveren avukatlarca ödenecek ücret hususunda asgari bir ücret tarifesi
yayınlanmasını, mümkün olduğu takdirde bu ücretin bir kısmının yine Bakanlık bütçesinden
karşılanmasım ve avukatlann mezkûr tarifeye uymalarını teşvik edecek vergisel
düzenlemelerin yapılmasım, Stajyer avukatların staj süreleri boyunca kısa ve uzun vadeli sosyal
sigorta kollanndan faydalandınimak üzere sigortalı sayılmaları hususunda gerekli mevzuat
düzenlemelerinin yapılmasını, sigorta primlerinin hem Bakanlık hem de işveren avukatlarca
ödenmesi hususunda yine gerekli olan mevzuat düzenlemelerinin yapılmasını istiyorum.
Hakim-savcı stajyerlerine 10 bin TL'den fazla ücret verilirken, intem doktorlara asgari ücret
verilirken, yargımn üç sac ayağından biri olan Avukatlık mesleğinin staj döneminde Stajyer
Avukat arkadaşlanmıza en fazla 2 bin TL gibi insanî ve vicdani olmayan, temel insan haklarına
aykın ücret verilmesi sebebiyle meslektaşlanmız, inanılmaz derecede mağdur ve artık bu
konuda bir düzenlemenin yapılmasını istiyoruz." ifadeleri yer almaktadır.

Bu bağlamda;

1) Tarafıma iletilen iddialar doğru mudur?
2) Konu ile ilgili bakanlığınızın yapmış olduğu çalışmalar var mıdır? Varsa bunlar
nelerdir?
3) Stajyer avukatlann özlük haklannm iyileştirilip staj yaptıklan dönem içinde
ihtiyaçlanm karşılamaları için asgari tutarda bir ücret verilmesi ile ilgili yapmış olduğunuz
çalışmalar var mıdır?
4) Soru önergesinin yazıldığı tarih itibariyle stajyer avukat sayısı kaçtır?
5) Son 10 yıl içinde yıllara göre stajyer avukatlık yapan kişi sayısı kaçtır?


